



11月17日，以色列警察在耶路撒冷老城袭击现场附近巡逻。

以色列警方17日说，一名巴勒斯坦人当天在耶路撒冷老城袭击以色列警察，以警方随后开枪回击。据以色列媒体报道，袭击者中枪受伤，送医后不治身亡。

以色列警方打死巴勒斯坦人

以色列警方17日说，一名巴勒斯坦人当天在耶路撒冷老城袭击以色列警察，以警方随后开枪回击。据以色列媒体报道，袭击者中枪受伤，送医后不治身亡。

以色列警方说，一名居住在东耶路撒冷的16岁巴勒斯坦少年在耶路撒冷老城一所学校附近持刀袭击两名以色列警察，以警方随后开枪

回击。

以色列急救组织“红色大卫盾”说，袭击造成两名警察受轻伤，他们已被送医治疗。据以色列媒体报道，袭击者中枪受伤，送医后不治身亡。

近期，围绕耶路撒冷老城的巴以冲突有所加剧，巴勒斯坦人与以色列警察等安全人员在

耶路撒冷老城爆发多次冲突。

耶路撒冷地位问题是巴以和谈的关键之一。以色列在1967年占领东耶路撒冷后，单方面宣称整个耶路撒冷是其“永久、不可分割的首都”，巴方则要求建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立的巴勒斯坦国。

恢复履约谈判在即 伊朗铀浓缩水平提升引关注

伊核问题全面协议相关方将于29日在奥地利首都维也纳就美国、伊朗恢复履约举行新一轮谈判。近日，伊朗核活动相关进展引发国际社会高度关注。

根据国际原子能机构17日向成员国发送的一份报告，伊朗浓缩铀存量以及丰度远超伊核问题全面协议规定上限，丰度为60%的浓缩铀存量接近18公斤。

数据出入

法新社援引这份报告报道，截至本月6日，伊朗浓缩铀总存量达到2489.7公斤，大大超出伊核协议规定的上限。

相比9月的报告所提情况，最新报告显示，伊朗丰度为20%的浓缩铀存量已经由84.3公斤增至113.8公斤，丰度为60%的浓缩铀存量由10公斤增至17.7公斤，而伊核协议所设丰度上限为3.67%。

伊朗常驻维也纳联合国和其他国际组织代表团代理团长穆罕默德·礼萨·加比说，最新报告显示国际原子能机构对伊朗的“核查和监督一直在持续”。

不过，国际原子能机构公布的数字与伊朗官方宣布的数字有明显出入。

按照伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪本月3日向外界公布的情况，伊朗已经生产出210公斤丰度为20%的浓缩铀和25公斤丰度为60%的浓缩铀。

他认为，除了拥有核武的国家，只有伊朗具备生产出60%浓缩铀的能力。

武器级浓缩铀的丰度要求高于90%。伊朗

坚称其核活动完全出于和平目的，拥有和平利用核能的权利。

核查受限

在17日发送给成员国的另一份报告中，国际原子能机构称，由于伊朗方面今年年初设定相关限制，该机构迄今无法掌握伊朗浓缩铀存量确切情况。

据路透社报道，国际原子能机构称伊朗并未履行其两个月前所做的承诺，未准许核查人员进入卡拉季地区一家离心机零部件制造厂重新安装视频监视设备。

国际原子能机构在这家工厂安设了4台监视设备。其中一台在工厂6月遭破坏时受损。事发后，伊朗方面拆卸这些设备，并取走拍摄的视频资料。

伊朗方面指认以色列破坏这处设施，并称伊朗安全和司法部门正在调查以色列是否借助国际原子能机构安装在设施内的视频监视设备发动攻击。

国际原子能机构否认其设备在“任何第三方”对伊核设施发动的攻击中“发挥作用”。国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西将于22日访问伊朗。

谈判重启

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制核计划，换取国际社会解除

制裁。

2018年5月，美国政府单方面退出协议，重启并新增一系列对伊朗制裁。针对美方的举动，2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

约瑟夫·拜登今年1月就任美国总统以来，美方表示愿意重返伊核协议。协议相关方4月以来在维也纳就美国、伊朗恢复履约已经举行六轮会谈。

新一轮谈判将于本月29日在维也纳重启。伊朗政府日前表示，美国若要重返协议，必须首先解除对伊朗制裁，并向伊朗保证今后不会重复类似退约行为。

临时协议

另据美国阿克西奥斯新闻网17日报道，拜登政府正在同以色列方面磋商与伊朗方面签署一份临时协议的可行性，以便为美伊恢复履约谈判争取更多时间。

按照美方设想，如果伊朗方面承诺停止核活动，美方将解冻部分被其扣押的伊方资金或免除对伊方人道主义物资的制裁。但是这一想法遭到以方反对。

以色列政府视伊朗为国家最大威胁，认定伊朗以民用核计划为掩护研发核武器，坚决反对伊核问题全面协议，不满拜登政府打算重返伊核协议。

外界广泛认为以色列是目前中东地区唯一拥有核武器的国家。以色列政府和军方在该国核武器问题上态度模糊，既不承认也不否认拥有核武器。

驻日美军费用：美国要“涨价”日本或“点头”

日本政府消息人士17日披露，日本打算同意美国驻日美军费用分担“涨价”要求，从2022财年(2022年4月至2023年3月)起增加负担额度。

消息人士说，日本和美国可能在下月就驻日美军费用分摊事宜达成协议。一种说法是，日美外长和防长“2+2”会晤有望年内举行，届时外务大臣林芳正将与美方签署驻日美军费用分摊协定。

围绕2022财年起驻日美军费用分摊事宜，日美双方8月初在美国启动工作级谈判，随后正式启动全面谈判。日本希望在12月底前就分摊事宜达成协议。

据共同社报道，日本已请求美方考虑把日本多掏的“份子钱”用于维护日本自卫队和美军共同使用的设施，而不像以前那样充作美军基地部分开支。日本政府认为，这样分配更容易获得民众支持。

现阶段，驻日美军大约5.5万人。日本负担的费用包括驻日美军基地的水电费、员工工资和训练转移费等。2021财年(2021年4月至2022年3月)，日方负担驻日美军费用为2017亿日元(约合17.6亿美元)。

美方要求日本多负担的额度还未披露。按照一名外交人士的说法，美方考虑的“涨价”幅度不太可能有美国前总统唐纳德·特朗普在任时要求的那么多。

这名外交人士说：“日本首相岸田文雄将作出最终决定。”

日本先前以财政紧张为由向美国“求理解”，称无法大幅增加负担额度。

美国做东三方会 日韩参会却闹掰

美国、日本和韩国17日在华盛顿举行副外长级三方会谈。然而，在美方称之为“友好、有建设性”的会谈后，日韩副外长缺席原定的三方共同记者会，留下美国副国务卿一人“唱独角戏”。

会谈在美国国务院举行，持续超过3小时，副国务卿温迪·舍曼、日本外务省事务次官森健良和韩国外交部第一次官崔钟建参加。

三人原定在会后举行共同记者会，但韩国媒体披露，记者会前大约一小时，韩国记者团收到通知，记者会改为舍曼单独举行。

舍曼在记者会开始时说，“日本与韩国之间存在一些有待解决的分歧，且其中一项与今日会议没有关联的分歧”导致共同记者会无法举行。

美联社说，日韩之间不乏争端，但作为展现三方盟友团结的共同记者会被取消，这种情况即使不是前所未见，也是非常罕见。

日韩近年因历史问题关系骤冷。舍曼没有披露日韩因何种分歧闹掰。不过，韩国警察厅厅长金昌龙16日登上韩日争议岛屿独岛(日方称竹岛)视察，引发日方强烈抗议。

日本驻美国大使馆发言人稍后向路透社证实，确因金昌龙访问争议岛屿，日方决定取消共同记者会。“在这种环境下，我方认定，不适合举行共同记者会。”这名发言人说。

这是约瑟夫·拜登就任美国总统后第二次美日韩副外长级会谈。舍曼在记者会上说，他们讨论了经济、安全和地区事务，包括朝鲜半岛无核化。美国国务院在声明中说，议题包括在气候危机、全球卫生安全、应对新冠疫情、供应链安全等方面三方合作。

本版稿件文图均据新华社